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СЕКЦІЯ 14 ФАРМАЦЕВТИЧНІ НАУКИ 
SECTION 14 PHARMACEUTICAL SCIENCES 

 
УДК 615.15 

Магдієва А. Х. 
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Образенко М. С. 
асистент кафедри організації та економіки фармації 

Одеський національний медичний університет 
 
ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

НАСЕЛЕННЯ ПРИ ВІДПУСКУ БЕЗРЕЦЕПТУРНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ  
 

Аптечний ринок в Україні насичений та, як наслідок, висококонкурентний. 
Проте, витрати на лікарські засоби є основною причиною фінансових труднощів у 
населення, у зв’язку з необхідністю покривати великі витрати на лікарські засоби 
(ЛЗ) власним коштом. Така ситуація свідчить про недоліки в забезпеченні 
лікарськими засобами та проблем із ціноутворенням.   

Згідно з дослідженнями вітчизняного фармацевтичного ринку, його загальна 
ринкова доходність невисока, але він досить ліквідний, оскільки попит на ЛЗ зростає 
з кожним роком. До факторів підвищеного попиту можна віднести: відсутність 
довіри населення до лікарів первинної ланки, що призводить до розповсюдження 
самолікування та необґрунтованого використання лікарських засобів з недоведеною 
ефективністю або профілактичних засобів. Це також стало підґрунтям до 
впровадження концепції «відповідальне самолікування».  

Проте з часом, дана концепція виявила й  негативні наслідки, зокрема, ризик 
неправильної самодіагностики, помилки в прийомі  препаратів безрецептурного 
відпуску (порушення режиму застосування; перевищення дози; небажані комбінації 
з іншими ліками або з їжею та напоями, тривалість прийому). Низька ефективність 
державного регулювання обігу лікарських засобів (ЛЗ) в Україні призвела до 
порушення відпуску ліків та значному розповсюдженню самолікування та 
поліпрагмазії [1, 3]. 

За публікаціями даних медичної статистики у Франції щорічно реєструється 
понад 2000 повідомлень про помилковий прийом ЛЗ, що призводить до 
госпіталізації або серйозних наслідків для життя та здоров’я пацієнтів; у США 
зростає частота госпіталізацій пов’язаної з передозуванням ліків, серед яких 34% 
пов’язані із застосуванням саме безрецептурних препаратів. 

Країни Європейського Союзу запровадили стандарти фармацевтичної опіки, які 
включають систему з п’яти елементів. Насамперед, фармацевт повинен 
переконатися, що перед ним «правильний» пацієнт; що він прийматиме 
«правильний» препарат; що він засвоїв «правильний» час його прийому; він може 
визначити «правильну» дозу; він знає «правильний шлях введення» (форму) 
препарату.  

За даними стандартами, щоразу, коли медичний працівник (лікар або 
фармацевтичний фахівець) прописує /відпускає ліки пацієнту, він зобов’язаний 
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надати йому належні інструкції із застосування, і навіть нагадати, що це препарат 
призначений індивідуально йому. 

Сьогодні в Україні не має жодної відповідальності за безконтрольне вживання 
ЛЗ. Слід відмітити, що в країні не має статистики постраждалих у результаті 
неправильно або не за призначенням прийнятого препарату [1]. 

Таким чином, постає необхідність удосконалення  державного регулювання 
діяльності аптечних закладів, запровадження нових стандартів фармацевтичної 
опіки, що дозволить підвищити безпеку використання безрецептурних лікарських 
засобів. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО БЕЗПЕЧНОГО ЗАСТОСУВАННЯ 
НЕСТЕРОЇДНИХ ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ 

ПРИ ЛІКУВАННІ БОЛЬОВОГО СИНДРОМУ 
 

Згідно з даними ВООЗ, близько 20 % населення земної кулі регулярно 
приймають нестероїдні протизапальні препарати (НПЗП) [1]. Спектр показань до 
застосування досить різноманітний, зокрема больовий синдром і лихоманка різної 
етіології, ревматичні та неревматичні захворювання опорно-рухового апарату, 
неврологічні захворювання запального генезу тощо. Побічні ефекти НПЗП, у тому 
числі серйозні, досить часто відзначаються внаслідок широкого, а іноді 
безконтрольного їх застосування при різних патологічних станах. 

Найбільш поширені побічні ефекти НПЗП: абдомінальні скарги (10 – 30 % 
пацієнтів), симптоматична виразка шлунку та кровотечі з верхніх відділів шлунково-
кишкового тракту, шкірні прояви (2 – 5 % пацієнтів), набряки, гіпертензія (1 – 9 % 
пацієнтів) [4]. 


